

„Győri Ujság”

„Győri Ujság”

FELSŐ DUNÁNTÚL

gazdaság-politikai napilap.

Előfizetési árak:

havonként 3100 korona (forgalmi adóval).
Egyes szám ára: 4 oldalas lapé 500 kor.,
nagyobb terjedelmű 600 korona. Megjelenik (egyelőre) minden szombaton délután.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. Lurja Aladár

laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Győr, Baross-ut 30. — Telefon 329.

Hirdetések szabott árban, tarifa alapján, előre
fizetés mellett vétetnek fel.

A kormány magas adóval fogja sújtani a beépítetlen háztelkeket.

A városok, községek belterületein lévő üres telkek beépítésére akarják kényszeríteni a telektulajdonosokat. — Rendelet készül az építési akcióban részt nem vevők ellen. — A kényszerépítkezés keretének burkolt keresztülvitelével lehet csak megszüntetni a nagyfokú lakáshiányt.

Budapest, nov. 10.

Ismeretes, hogy a népjóléti miniszter megígérte úgy a politikai fórumon, mint az építkezésre felajánlott bankok, kereskedők és gyárosok képviselőinek, hogy nem terjeszti ilyenformán parlament elé a tervezett kényszerépítkezési törvényjavaslatot. Ám az építési hitelkiutalások késedelmessége és a meg egyezés szerinti való lakásépítés mennyisége nem fedik így az eredeti terv szerinti való lakásépítkezést, viszont a népjóléti miniszter a meg egyezéssel abba a helyzetbe került, hogy törvényszerű kényszerépítkezést nem indíthat már, ezért az a terv vetődött fel egyes politikai pártokban, hogy találjon a kormány újabb módot arra, hogy az építkezések mégis olyan terjedelemben indulhassanak meg, amilyenre szükség van a nagy lakásínség megszüntetése érdekében.

Ennek a politikai felhatalmazásnak eredményeként egy újabb rendeleten dolgoznak most a népjóléti miniszteriumban. Eszerint már a legközelebbi időben rendeletszerűen fog az összkormány hatalmas adókat kivetni minden üres, illetve beépítetlen háztelkekre, természetesen csak azokra, amelyek a városok, községek belterületein fekszenek.

A rendelet lényegéről illetékes helyen a következők szerint informáltuk munkatársunkat:

— Valóban készül rendelet a belterületeken lévő és beépítetlen házhelyek magas megadóztatására vonatkozólag, amit egyrészt a népjóléti miniszterium, másrészt a pénzügyminiszterium készít elő az összkormány intenciója alapján. Ez a rendelet lényegében egyik passzusa annak a törvénytervezetnek, amelyet a népjóléti miniszter készült parlament elé terjeszteni kényszerépítkezési törvényjavaslatként, de amelyet nem érintettek azok a meg egyezések, amelyek létrejötte a kormány

és az egyes építkezésre felajánlott vállalatok között.

— Gyors és sok építkezésre van szükségünk. Ebből különösen az utóbbit nem tudja garantálni a kormánynak a magánosokkal megkötött egyezsége, amely azonban nem zárja ki azt, hogy a kormány más uton és más eszközökkel meg ne valósíthassa a szükséges tömeges építkezést. Ezért határozták el magukat az illetékes tényezők az építkezési mozgalom továbbterjesztésére, aminek egyik jelensége lesz csak ez a most készülő rendelet.

— A rendelet lényegéről csak annyit közölhetünk mint pozitívumot a nyilvánossággal, hogy kényszeríteni akarja ezzel a kormány a belterületi telektulajdonosokat a telkeiken való építkezésre. Ujra megadóztatja, ez esetben igen jelentékenyen, a szóban lévő belterületi telkeket, amivel azok üresen tartása elveszti a spekulációs befektetések szempontjából való racionalitását, az ilyen célú tőkék ki fognak menekülni a ma adómentes, de értékében felvert belterületi tulajdonjogából, viszont belterületi telkeket olyanok fognak vásárolni, akik valóban építkezni akarnak majd azokra.

— A rendelet ép a lakásínség sürgős megszüntetése érdekében a legrövidebb időn belül megjelenik és azonnal hatályba lép. Az adókiivetést pedig ez évre visszamenőleg állapítja meg benne a kormány. Természetes, hogy amely pillanatban az ilyen telkeken építkezés indulna meg, a telkek megszünt adózási tárgy lenni, amivel a kormány el is érte a kívánt célját.

A mezőgazdasági hitelakció lebonyolítása végett felállítandó hitelszövetkezetek szervezési munkálatai már folynak. Kaposváron dec 2-án, Debrecenben dec 9-én, Győrön dec 16-án, Kecskeméten jan 6-án, Miskolcon jan 15. körül fogja megkezdeni az új hitelszövetkezet működését.

Hogyan számítsuk ki a novemberi, februári és májusi lakás- és üzletbéreket?

Az új lakbérrendelet szerint a lakberek kiszámítása meglehetősen komplikált. Ezért szolgálatot vélünk teljesíteni, ha példa alapján bemutattjuk, miképp kell kiszámítani a lakás és üzletbéreket.

Alapul egy kétszobás lakást veszünk, melyért 1917-ben évi 800 korona lakbért fizettek.

Ezért a lakásért a lakó az 1923. augusztusi negyedben 8000 koronát fizetett. A novemberi bér ennek hat-szorosa, azaz $5 \times 8000 = 48.000$ korona lesz. Ebben benne van a november 1-től a közüzemi pótlék is. Ezenfelül fizet a lakó 25 százalékos kincstári házbérrészesedést. Ezt a lakbér felé után kell számítani. A jelen esetben tehát (24.000 koronának 25 százalékát) 6000 koronát. Fizet tehát lakbért 48.000 koronát, kincstári házbérrészesedést 6000 koronát, összesen 54.000 koronát.

Mennyi lakbért kell fizetni februárban?

A februári lakbér a novemberi bér egyhatodrésszel emelkedik. Azaz $48.000 + 8000 = 56.000$ korona lesz a februári bér. A kincstári házbérrészesedést úgy kell kiszámítani, hogy a lakbérből a tényleges novemberi bért (24.000 koronát) levonjuk. Tehát $56.000 - 24.000 = 32.000$ kor. Ennek a 25 százaléka 8000 korona.

Fizetendő tehát:
lakbér — — — — — 56.000 K
kincstári haszonrészesedés 8.000 K
összesen 64.000 K

Az üzletek novemberi bére

Vegyünk alapul oly üzlethelyiséget, amelyért 1917-ben 2000 korona évi bért fizettek. Ezen üzlet bére évi százszoros emelés mellett az aug. negyedre 50.000 korona volt. November elsején ennek ugyanis nyolcszorosa, tehát $50.000 \times 8 = 400.000$ K fizetendő.

A 25 százalékos kincstári házbérrészesedést úgy számítjuk ki, hogy a 400 ezer koronából annak egytizenhatodát, azaz 25.000 koronát levonunk, amely után 375.000 korona marad. Ennek a 25 százaléka 93.750 korona a kincstári házbérrészesedés.

Fizetendő tehát:
Üzletbér — — — — — 400.000 K
kincstári házbérrészesedés 93.750 K
összesen: 493.750 K

Az üzletek februári bére.

A februári bér a novemberi egyötödével lesz nagyobb. A jelen esetben tehát 80.000 koronával. A kincstári házbérrészesedést kiszámításánál újból levonjuk a februári bérből a novemberi bér egytizenhatodát, tehát a 25.000 koronát. Azaz $480.000 - 25.000 = 455.000$ K, melynek 25 százaléka 113.750 korona a kincstári házbérrészesedés.

Fizetendő tehát:
Üzletbér — — — — — 480.000 K
kincstári házbérrészesedés 113.750 K
összesen: 593.750 K

A májusi bérek

hasonlóan egyötödével emelkednek és a fenti példa szerint kell kiszámítani.

Eltiltották a magánvállalatoknál viselt állásoktól a főispánokat és törvényhatósági tisztviselőket.

A miniszterelnök annak idején rendeletet adott ki, amelyben eltiltja az állami alkalmazottakat attól, hogy vállalatok és részvénytársaságoknál állásokat töltsenek be. E héten ezt a rendeletet kiegészítőleg a belügy miniszter bocsátott ki egy rendeletet, amelyben az előbb említett rendelet hatályát kiterjeszti a főispánokra, valamint az önkormányzati tisztviselőkre és egyéb alkalmazottakra is.

A rendelet, hivatkozva az állami tisztviselőkre vonatkozó előző rendelethez, megállapítja, hogy a hivatali állás tekintélyéhez, a közigazgatás elítolatlanságához, a közszolgálat rendjéhez és annak pontosságához fűződő nagyfontosságú állami érdekek, valamint az egyenlő elbánás elve szükségessé teszi, az összeférhetetlenség kérdésének a főispánok, valamint az önkormányzati tisztviselőkre és egyéb alkalmazottakra is.

BUDAPEST
GYÖR
ERZSÉBETFALVA.

Bodánszky
főzsdeirodája.

Györi fiók:
Baross-ut 8. szám.
Telefon: 752.

szempontjából való hasonló szabályozását Ennélfogva az állami tisztviselőkre vonatkozó rendelet hatályát a belügyminiszter kiterjeszti a tisztviselők fennnevezett kategóriájára is.

A vármegyei és városi tisztviselők a rendelet értelmében részvény-társaságnak, szövetkezeti és általában nyereszkesedésre irányuló vállalatnak alapításában vagy igazgatásában részt nem vehetnek, ily vállalatnál nem viselhetnek elnöki vagy igazgatói tisztelet, igazoló választmányi vagy felügyelő bizottsági tagságot, általában bármely oly állást, amely bárminő néven nevezett javagalmazással van összekötve.

Kivételesen csak az az eset lehet, ha az önkormányzat érdekei szempontjából szükséges, hogy a tisztviselők valamely vállalatnál irányító befolyási gyakoroljanak. Ilyen esetekben azonban az engedélyt a főispánoknak a minisztertanács, egyéb tisztviselőknél a törvényhatósági bizottság vagy a községi képviselőtestület adja meg. (Ahogy eddig megadta, ezután is majd megadja!)

A belügyminiszter kötelességévé teszi a törvényhatósági bizottságoknak és községi képviselőtestületeknek, hogy a tisztviselők és alkalmazottak által eddig elvállalt melléklóglalkozást haladéktalanul bírálat alá vegyék, a főispánokat pedig felhívja, hogy melléklóglalkozásukat haladéktalanul jelentsék be nála.

Egy vigaszhet.

Olcsóbb lett a cukor, a gyufa, a bőr, a textilár.

Győr, okt. 10.

A sok-sok hatósági és nem-hatósági drágulás után, a mellyel az olvasó minden helyütt és minden időben találkozott, végre egy kis vigasz-

taló kóstolást is nyújtunk *nemely* cikkek szerény olcsóbbodásából. Ime a szerény ibolyák:

— **A cseh korona erős olcsóbbodása** folytán, amely a 30 százalékot is meghaladja az egy hó előtti 1000—1100 koronás árral szemben, a vászon és posztónemű árakban bár nem ilyen erős, de 10—15 százalékos olcsóbbodást idézett elő. A kereskedők ugyanis az egy hó előtti ezer koronás cseh koronával szemben ma már 700 koronás cseh koronával fizethetnek, amely körülmény érthetőleg a jövőben még erősebben fog visszahatni az áraknak olcsóbb kialakulására.

— **Olcsóbb lett a cukor.** A cukor árát az elosztással megbízott Magyar Általános Hitelbank 300 koronával lejjebb szállította. A cukor ára tehát a következő: közönséges kristály 5440, finom kristály 5500, kocka ládában 5690, öt kilós dobozokban 5660 korona kilónként.

— **Olcsóbb lett a gyufa.** A gyufa ára a kiskereskedelemben 30 koronával olcsóbbodott, vagyis 250 korona helyett ezután 220 koronába fog kerülni egy skatulya gyufa.

— **Olcsóbb a bőr, esnek a cipőárak.** A bőráraknak az utóbbi időben észlelhető nagyobbmértvű csökkenése már kezdi éreztetni hatását a cipőpiacon is. Ennek következtében estek némileg a cipőárak, beavatottak szerint azonban a közeljövőben átlagosan 10 százalékos újabb áresések várhatók. Mindenestre örvendetes jelenség az egyre fokozódó drágaság közepette az olcsóságnak ez az első fecskéje.

— **A kistrafilkosok az Országos Központi Hitelszövetkezet** utján szep-temberi forgalmuk felének megfelelő hitelt fognak kapni.

Az anyakönyvi hivatalból.

Halálozások. Tar Ferenc 21 napos, Kossuth ucca 48., görcsök. — Ehrlich Ferencné 47 éves, Bisinger sétány 20., szervi szivbaj. — Ivánkovits Erzsébet 72 éves, Kisbarát-hegy, aggaszály. — Novicz Sándor 52 éves, Hédervár, szivgyengeség. — Schannen Alajos 81 éves, Megyeház ucca 24., tüdőlob. — özv. Németh Istvánné 86 éves, Temető ucca 2., végelgyengülés. — özv. Bujáki Mihályné 62 éves, Bönyré-alap, aggaszály. — Németh Márkusné 30 éves, Ravazd, hasihagy-máz. — Andorka Sándor 39 éves, Öreg ucca 15., epehólyaglob. — Adamek Antal 1 napos, Taussig-gyár, koraszülött. — Rabuska János 50 éves, Opiiz ucca 15., szivelégtelenség. — Varga Károly 51 éves, Gyórszabadi, gyomorszájzűkület. — Pintér István 55 éves, Nyulhegy, szivgyengeség. — Szapáry Györgyné 41 éves, Ujkapu ucca 5., tüdőgümőkór. — Gál Józsefné 24 éves, Kenyérköz 3., tüdőgümőkór. — Lengyel Béla 32 éves, Király ucca 8., szivbelhártyalob. — König Frigyes 90 éves, Arany János ucca 29, aggkór. — Horváth Terézia 4 hónapos, Kossuth ucca 102, bélhurut.

Házasulandók. Futó Kálmán és Koteczki Anna, Csaplár Imre és Stibinger Gizella, Ugroczi László Czechmeister Ilona, Steiner József és Ujvári Lidia, Molnár János és Roll Erzsébet, Katsér Károly és Sebestyén Erzsébet, Oláh Elek István és Pál Ilona Olga.

Házasságot kötöttek: Szabó István és Baranyai Rozáia, tanuk Bollinger János, Szekeres Lajos. — Simon András és Mészáros Marcella, tanuk Mangyik Imre. Ráday Ignác. — Mujzer Gyula és Dömötör Mária, tanuk Lányi János, Dó

mötör József. — Bárdos István és Fischer Blanka, tanuk Strasser Gyula, Vészi Oszkár. — Tenk Imre és Papaty Mária, tanuk Kövecses Ernő, Tenk Ernő. — Wurzinger Ferenc és Heiling Erzsébet, tanuk Wurzinger József, Ujvári András. — Szekendy László Pál és Ráner Ilona Amália, tanuk Kónyi Kiss Ernő, Démi Gerő Mihály.

Anyakönyvi statisztika. Az elmúlt héten Győrött 12 fiu és 8 leánygyermek született.

H I R E K.

— **Egy egész és egyharmad billióba kerülnek évenként a magyar közalkalmazottak.** Kállay Tibor pénzügyminiszter legutóbb terjesztette a Ház elé a pénzügyi tanács megszüntetéséről szóló javaslatot. Ez a javaslat azt célozza, hogy a pénzügyi tanács megszűnése után külön vegyes bizottságra ruházzák az el nem intézett ügyeket. A javaslat indokolása szerint 30 milliárdra van szüksége az államnak gabonavásárlásra, 40—42 milliárd lakásépítési akcióra és 1 és egyharmad billió (egy billió — ezer milliárd) kell évenként a közalkalmazottak illetményeinek és ellátásának fedezésére. Nagyon fontos a pénzügyminiszternek az a bejelentése, hogy még ebben az évben költségvetést terjeszt a nemzetgyűlés elé. Széles körökben fog érdeklődést kelteni az a bejelentés is, amely az állami üzemek rekonstrukciójára vonatkozik.

— **A forgalmi adóról** illetékes helyről szerzett értesülésünk szerint most készül új törvénytervezet, a

Kosztpénzt

kihelyezést elfogad. Idejében feladott tőzsdéi megbízásokat középárfolyamon effektuál.

Vidéki megbízásokat pontosan teljesít: a Magyar Rőztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztár Beszvénytársaság Budapest, VII, Rákóczi-ut 76.

Telefon: József 0-4., I 3-32.
Sürgőnyclm Gobdenbank.

KÉVE

Mezőgazdasági Hitelintézet
és Iparfejlesztési R.-T.

Budapest, V., Nádor-u. 20.

Elfogad megbízásokat terményértékesítésre minden mennyiségben. Mezőgazdasági hitelt nyújt kedvező feltételekkel. Mezőgazdasági többtermelés és iparfejlesztés.

Kereskedők! Gyapjufonalak és műselymek minden minőségben és színben, kézmunkasablonok, nagy választékban. Nagyban és kiskereskedésben legolcsóbb árban kaphatók: **Bornstein's Globus** kézmunkaház, Budapest, VIII. Baross-utca 86.

Meinl

csokoládé

kakao

és praliné

elsőrendű és olcsó.

Ékszerait mielőtt értékesítené, saját érdekében nézze meg a kirakataban levő napi árakat. Mindenféle ékszerket óriási árban veszünk Gellért Testvérek Budapest, VI., Eötvös-utca 6.

Budapesti
tőzsdecég

vidéki

képviselőket

keres,

illetve vidéki tőzsdébizományosok vagy bankok képviselőit elvállalja. Ránlatok: „Agilis 636” jellegű Bokor-Benkő hirdetőirodájába Budapest V., Dorottya-utca 7. kéretnek.

Ócskavasat,

vörös és sárgarezet,
ólmot és horganyt

legmagasabb napi árban vesz

Kosztelitz Vilmos

Győr, Arany János-utca 16. szám.

ISZER BANK.

Központ: IX., Lónyai u 2.
Tel. J. 32—92.

Fiókok: Ujpest, Árpád-u.
46. Tel. 44—07.

Győr, Arany J.-u 14.

Telefon 5-46.

Mindenemű tőzsdéi megbízások legelőnyösebb (középárfolyam) lebonyolítása úgy a budapesti, valamint a külföldi tőzsdéken.

Lombard (kosztpénz) hitelek nyújtása és legelőnyösebb (a mindenkori budapesti piacon jegyzett érték szerinti) vétele értékpapir fedezet ellenében.

Rözteljes tőzsdéi birszolgálat.

Nőlggek figyelmébe!

Mielőtt

uj kalapot vesz

vagy alakíttat, okvetlenül tekintse meg

Fischbein kalapmodelljeit.

Győr, Árpád-ut 28. szám.

Kirákat: Baross-ut 33. szám.

melynek legfontosabb intézkedése, hogy forgalmi adót a jövőben az eladónak kell fizetnie. A vevőket eddig kellemetlenül érintette, hogy az árhoz az eladó külön hozzácsapta a háromszázalékos forgalmi adót. Ezen most változtatnak, még pedig német mintára, vagyis a kereskedőnek már a bruttó árat kell számíttania. Az adó kulcsa, mint értesülünk, változatlanul megmarad 3 százalék, tehát a forgalmi adó kulcsának emeléséről nincsen szó. Az új tervezet, noha teljesen készen van, alkalmasint már csak a jövő év elején kerül parlamenti tárgyalásra. Addig néhány ankétet is tartanak ebben az ügyben és adókezelés egyszerűsítésére vonatkozó terveket is külön megvitatják. Érdekes, hogy legutóbb a Kuria is úgy intézkedett egyik döntvényében, hogy a forgalmi adóért való felelősség az eladót terheli. Ez az intézkedés tehát elébe vág az új törvénynek.

— Győri Kereskedelmi és Iparbank R. T. cég alatt a közel jövőben egyelőre 100 millió korona alaptőkével új vállalat létesül városunkban. Az alapítók zöme csupa győri derék, tekintélyes, előkelő kereskedő, iparos, vállalkozó és társadalmi vezető férfiakból rekrutálódik, ami a részvénytársaság jövőjét feltétlenül biztosítja. Célja az, hogy a hitelt igénylő kereskedő, iparos és vállalkozók részére olcsó készpénz kölcsönt nyújtson, azoknak állami támogatást kieszközöljön, árukat, termékeket és nyersanyagot tömegesen beszerezzen, kész iparcikkeket pedig a külföldre exportáljon. Hogy a szerényebb módú kiskereskedő és

iparos is bekapcsolódhassék ezen részvénytársaságba, 5000 K n. é. névre szóló részvények lesznek kibocsátva, amelyek 5 részletben fizethetők f. é. december 20 ig. Intézeteti helyiségnek a Kisfaludy-kávéház van kiszemelve. igazgatósági elnöknek Halbritter Károly kereskedelmi és iparkamarai elnököt emlegetnek. A nagyközönség őszinte szimpátiával és élénk érdeklődéssel kíséri az alapítást és már is tömegesen folynak a részvényjegyzések. Elismerésre méltó az a körülmény, hogy a győri kereskedők és iparosok karöltve buzgólkodnak régi tervük megvalósításában. A vezetés Horváth Kálmán bankigazgató kezébe lesz letéve, akiről köztudomásu, hogy jó modorával és feltétlenül megbízhatóságával, valamint hosszú éves bankpraksziséval az új intézetet a legrövidebb időn belül arra a magas polcra fogja emelni, amelyre az predestinálva van.

A Győri Hangversenyrendező Társaság 1923/24. (X) évadja megalakult, a rendezőbizottság a társaság lefolyt évadjának tagjait ezuton is kéri ülőhelyeik fentartása felől Wolf Gyula urnál mielőbb intézkedni.

— Novemberben forgalomba kerülnek a félmillió és millió bankjegyek. Papp Elek v. b. i. t., a Jegyintézet alelnöke, ki most a Jegyintézet ügyeit vezeti, nyilatkozott az új bankjegyek forgalomba hozataláról. Elvben már elhatározták, hogy az ötszáz ezer és egymillió koronás bankjegyek rövidesen forgalomba kerülnek és ezeknek gyártása már meg is kezdődött. A pénzhiányon, melyet az új tízezres és ezres bankjegyek forgalombahozatala nem enyhített kellőképpen, így kívánnak segíteni. Az új bankjegyek e hónapban forgalomba kerülnek.

— Beváltják végre a pénztári utalványokat. Több ízben megemlékeztünk már a Korányi-féle

pénzlebélyegzőkor adott pénztári utalvány tulajdonosainak sorsáról, akik visszatartott pénzeiket kamat nélkül voltak kénytelenek az állam rendelkezésére hagyni. Először törvényi alapon sorsolási kötvényekkel akarták a feleket kárpótolni. később azonban ez a terv kúbaesett az adminisztráció hihetetlen drágasága miatt. Most arról értesülünk, hogy ezt a kérdést végre gyökeresen megoldják. Az új indemnitási javaslatban olyan intézkedést vettek fel, amely szerint a pénzlebélyegzőnél visszamaradt kincstári utalványokat, a legrövidebb idő alatt, névérték szerint, az igazolt tulajdonosoknak visszafizetik. Mit ér az akkori névérték ma?

— Az alakulóban lévő Győri Kereskedelmi és Iparbank R. T. alapítói f. hó 7-én fontos értekezletre ültek össze igen tekintélyes számban Korelnökül Horváth Bálint szerepelt. Előadó Horváth Kálmán bankigazgató volt. Az előmunkálatok elkészítésére és az alapszabályok kidolgozására az alapítók sorából egy 20 tagú bizottság lett kiküldve. Ezen bizottság ezenül állandó permanenciában áll. Találkozás minden este 8 órakor Németh Alajos Deák-uccai vendéglő külön termében. Az alapítók felkérésére Káldy Mihály és Oberländer Sándor készítik a tervezetet a Kisfaludy kávéház átalakítására, Ifj. Pápay György pedig a

bank berendezésére vonatkozó tervezetet és költségvetést csinálja. A Kisfaludy-kávéházból három üzlet rész albérlébe adatik. A Duna Lloyd R. T. győri kirendeltségét képviselő Horváth Kálmán bankigazgató mellett az alapítók felváltva működnek napibiztosági minőségben, akik éber figyelemmel kísérik az új vállalat minden mozzanatát. Örömmel konstatáljuk, hogy nemcsak városunk széles rétegében, hanem a vidéken is élénk érdeklődés fejlődött ki az új vállalat iránt, amelynek igen szép jövőt jósolnak.

— A Győri Ének- és Zeneegylet e hó 17-én, esti fél 9 órakor saját helyiségében tartja évi rendes közgyűlését, melyre tagjait ezuton hívja meg. A közgyűlés tárgysorozata az egylet hirdető tábláján betekinthező. Közgyűlés után ugyanott társas összejövetel, melyre a tagokat és családtagjait szívesen látja az elnökség.

— Ötszáz ezer koronát lehet kivinni. A kormány elrendelte, hogy belföldi vagy külföldi pénzt, csekket, váltót, utalványt és takarékbetét könyvet, valamint pénztárjegyet külföldre ötszáz ezer korona érték erejéig — amelyben azonban a magyar koronáról szóló értékek legfeljebb kétszáz ezer koronát tehetnek ki — az állami jegyintézet hozzájárulása nélkül is szabad kivinni. A rendelet felhatalmazza a pénzügy-

Hunyadi János

természetes keserűvíz
a világ orvosi tekintélyei által
ajánlva.

Helyesen válaszol

a takarékos és okos háziasszony, ha más kávépótlék vételére akarják rábeszélni:

„Ne fáradjon!... Én kávémat mindig csak a kávédaralóval ellátott

„Valódi Franck“-kal főzöm. Csak azt adja nekem!”

Alapított
1860. évben.

Stern József RT.

Budapest, IV.,
Calvin-tér 1. sz.Kizárólag első-
rendű minőség-
ben a legelő-
nyösebb áron.Női- és férfi ruhaszövetek.
Női-, férfi- és gyermekfehér-
neműek.

Vászon- és mosóárak.

Maradékok
rendkívüli
olcsó áron
kaphatók.

